

Чем грозит
неправильное
содержание собаки?

стр. 3

Что спасет
российскую систему
образования?

стр. 4

Приглашаем
«серебряных» поэтов
к сотрудничеству

стр. 9

История вашего
рода интереснее
любого сериала!

стр. 12



Пенсионер

РОССИИ
О ЖИЗНИ
И ДЛЯ ЖИЗНИ

№ 4 (227)

МОЩНАЯ ВЕСЕННЯЯ ИНДЕКСАЦИЯ КОМУ ЖДАТЬ СКОРУЮ ПРИБАВКУ К ПЕНСИИ?

В начале года уже были проиндексированы страховые пенсии. Нынешней весной уже начата большая кампания по увеличению выплат другим группам пенсионеров. Эта общая мера поддержки связана с высокой инфляцией, пик которой, вероятно, придется на апрель-май, ростом цен, в том числе на продовольственные товары, как следствие – увеличением прожиточного минимума.

Для военных пенсионеров

В феврале 2025 года Президент России Владимир Путин подписал закон об индексации военных пенсий. Доплату за январь и февраль уже перечислили одновременно с пенсией за март. Индексация коснулась всех бывших военнослужащих, имеющих право на пенсию по выслуге лет или по состоянию здоровья. Также прибавку получили сотрудники правоохранительных органов, в том числе бывшие полицейские, сотрудники Росгвардии, пожарные, судебные приставы. Повышение выплат коснулось и вдов военнослужащих.

Размер прибавки зависит от оклада по воинской должности и званию, а также от количества лет службы. Мартовскую доплату произведут исходя из размера фактической инфляции, которая в 2024 году составила 9,5%. Поскольку в октябре прошлого года пенсии для военных пенсионеров и приравненных к ним лиц уже повышали на 5,1%, в марте выплаты увеличат на оставшиеся 4,4%. Индексацию производят за счет увеличения денежного довольствия, учитываемого при начислении пенсионных выплат. В феврале 2025 года этот показатель был увеличен с 89,83 до 93,59%. Второй рост военных пенсий произойдет осенью.

Социальные пенсии – в рост

Правительство поддержит пенсионеров, которые не набрали трудовой стаж, люди с инвалидностью и потерявшие кормильца. С 1 апреля в России проиндексируют на 14,75% социальные пенсии, сообщил премьер-министр Михаил Мишустин на оперативном совещании со своими заместителями.



«Правительство в этом году по поручению Президента уже проиндексировало страховые пенсии граждан с учетом фактической инфляции. Приняты решения и по так называемым военным пенсиям. Теперь подготовлено постановление, по которому с 1 апреля на более чем 14,5% увеличатся социальные пенсии – в соответствии с темпами роста величины прожиточного минимума», – сказал Мишустин.

Кроме того, повышают пенсии военнослужащим, проходившим службу по призыву, участникам Великой Отечественной войны, жителям блокадного Ленинграда, осажденных Севастополя и Сталинграда. Увеличатся надбавки к пенсиям летчиков-испытателей и космонавтов, добавил председатель правительства.

«Всего такая индексация затронет почти 4,2 млн человек. Нужно для этого финансирование – около 8,5 млрд рублей – в бюджете предусмотрено», – сообщил Мишустин.

Социальные пенсии повысят больше, чем страховые, по двум причинам, пояснил заведующий кафедрой

страхования и экономики социальной сферы Финансового университета при правительстве Александр Цыганов. «Во-первых, эти пенсии намного ниже. Россия – социальное государство, поэтому помощь оказывается тем, кто в первую очередь в ней нуждается. Во-вторых, социальная пенсия по старости начинает выплачиваться на пять лет позже, и это уже тот возраст, когда людям действительно трудно работать», – отметил эксперт.

Людьми с ограниченными возможностями здоровья выплачивают социальную пенсию, если они не имеют ни одного дня трудового стажа. Если он есть, назначается страховая пенсия по инвалидности. Социальная выплата нетрудоспособным родственникам при потере кормильца назначается, если у умершего не было трудового стажа, объясняет эксперт.

К 80-летию Победы

Согласно указу Президента, подлинному в связи с празднованием 80-й годовщины Дня Победы, Отделения СФР по регионам в апреле – мае 2025 г.

назначат единовременную выплату участникам, инвалидам Великой Отечественной войны, их вдовам, а также гражданам, награжденным знаками «Жителю блокадного Ленинграда», «Жителю осажденного Севастополя», «Жителю осажденного Сталинграда», бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто, вдовам (вдовцам) военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, войны с Японией – в размере 80 000 рублей; труженикам тыла, бывшим совершеннолетним узникам нацистских концлагерей, тюрем и гетто – в размере 55 000 рублей.

Выплаты производятся гражданам РФ, постоянно проживающим не только в России, но и в Латвии, Литве, Эстонии, Абхазии, Южной Осетии и Приднестровье. Выплата будет назначена автоматически по имеющимся данным, обращаться в Отделение Соцфонда с заявлением для получения средств ветеранам или их близким не нужно. Средства будут перечислены до празднования Дня Победы.

По материалам РБК, Гарант.ру, Ура.ру